

# «Себя он музыке народа посвятил»

18 ноября 2023 года исполняется 80 лет со дня рождения А. К. Нехая



Народный артист России, Адыгеи, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, заслуженный деятель искусств Кубани и Абхазии, лауреат Государственных премий Правительства России и Республики Адыгея, премии имени Д. Шостаковича, автор первой национальной оперы «Раскаты далекого грома», почетный профессор Краснодарского государственного института культуры, советник главы РА по культуре и искусству, председатель Союза композиторов республики, руководитель Государственного ансамбля песни и танца РА «Исламей» Аслан Касимович Нехай родился 18 ноября 1943 года в ауле Джиджихабль Теучежского района.

Сегодня мы по праву называем его классиком современной адыгской музыки. Его произведения заложили фундамент в развитие национальной музыки Адыгеи и вошли в сокровищницу культурных ценностей адыгского народа. Аслан Нехай относится к тем творческим личностям, кто не только оказывает благотворное влияние на развитие современной адыгской музыки, но и принимает активное участие в её формировании.

Достижению этих целей способствует то, что творчество композитора очень тесно связано с народной музыкой адыгов. Нехай создает своего рода продолжение фольклорной традиции в рамках профессионального искусства.

Одним из знаковых событий в его творчестве стало создание в 1991 году Государственного ансамбля народной песни Адыгеи «Исламей» – профессионального коллектива, исполняющего адыгские народные песни, художественным руководителем которого он является и по сей день.

«Исламей» – одна из жемчужин Адыгеи – считается уникальным творческим коллективом не только в нашем регионе, но в многонациональной России. В арсенале коллектива набор новаторских средств в музыке: использование различных музыкальных направлений и стилей. При этом не нарушаются природа и целостность адыгской народной песни. Государственный ансамбль «Исламей» работает не только в песенном жанре: в его репертуар включены и произведения крупной формы, такие как вариация, рапсодия, рондо и другие.

Отдел музыкально-нотной литературы к юбилею А.К. Нехая подготовил книжную выставку. На ней представлены книги, периодические и нотные издания о жизни и творчестве юбиляра. Приглашаем поклонников творчества известного композитора посетить нашу выставку.

Выставка будет действовать с 8 по 22 ноября 2023 года.

*Приглашаем всех желающих посетить нашу выставку!*

*Наш адрес: ул. Комсомольская, д. 189.*

Материал подготовила гл. библиограф ОМНЛ М. Н. Хапиштова